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                                                    ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ ……     
 
 
 
 
ΘΕΜΑ  Α 
Α1  Να δείξετε ότι αν μια συνάρτηση είναι παραγωγίσιμη στο χο εσωτερικό σημείο διαστήματος του πεδίου 
ορισμού της και παρουσιάζει τοπικό ακρότατο σε αυτό τότε .  ΄  ( Μονάδες 10 ) 
A2   Να διατυπώσετε το Θεώρημα μέσης τιμής.             (Μονάδες 5) 
Α3.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο γραπτό σας τη λέξη Σωστό ή  Λάθος  
          δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.  

Α) Αν 
*,
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)( = x

x
xf΄  και f(1)=0, τότε *,ln)( = xxxf . 

Β)  Αν η f παρουσιάζει καμπή στο xο, εσωτερικό σημείο διαστήματος και η f είναι 2 φορές παραγωγίσιμη σε 
αυτό,  τότε 0)( =oxf΄΄ . 

Γ)  Αν οι συναρτήσεις f και f+g είναι παραγωγίσιμες στο xο, τότε και η g θα είναι παραγωγίσιμη στο xο . 

Δ)  Αν  
32 21)( −−=xf΄ , τότε η f έχει δύο θέσεις ακροτάτων. 

Ε)  Αν μια συνάρτηση f είναι ασυνεχής στο σημείο xο του πεδίου ορισμού της, τότε δεν είναι παραγωγίσιμη σε 
αυτό.           (Μονάδες 2x5=10) 
 
 
ΘΕΜΑ  B 

Δίνονται οι συναρτήσεις f, g με 
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xf , 2−x  και 3)( −= xxg . 

B1  Να ορίσετε τη σύνθεση της f με την g.       (Μονάδες  6) 

Αν ,
2

72
)()(

+
−−

==
x

x
xgofxw . 





 −− 2,

2

7
x , να απαντήσετε τα επόμενα ερωτήματα: 

Β2  Να  δείξετε ότι η w αντιστρέφεται και να ορίσετε την w-1 .      (Μονάδες  9) 
Β3  Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της w2(x) με την ευθεία ψ= -χ.   (Μονάδες  4) 
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     (Μονάδες  6) 

 
ΘΕΜΑ  Γ 

Δίνεται η συνάρτηση →:f , με 
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Γ1  Να εξετάσετε αν η f είναι συνεχής στο   και να ορίσετε την παράγωγο της f.   (Μονάδες 7 ) 
Γ2  Να κάνετε τη γραφική παράσταση της f.       (Μονάδες  5) 
Γ3  Δίνονται τα σημεία Α(-1, f(-1)),  Β(0,2) και το κινητό σημείο Μ(χ,ψ), το οποίο αρχικά βρίσκεται στη θέση 
Α(-1, f(-1)) και αρχίζει να κινείται πάνω στη γραφική παράσταση της f με την τετμημένη του χ να κινείται στο 
διάστημα [-1,1], με ρυθμό μεταβολής x΄(t)=0,1 μον/sec. Να βρείτε το ρυθμό μεταβολής της απόστασης (ΜΒ) τη 
χρονική στιγμή που η κλίση της εφαπτομένης της Cf στο σημείο Μ, είναι τετραπλάσια της τεταγμένης ψ του Μ, 
όπου ψ>0.                        (Μονάδες  7) 
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ΘΕΜΑ  Δ 

Δίνονται οι  συναρτήσεις →+,0:, gf  με 3ln)( −+= xxxg ,  2ln
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F(x) η παράγουσα της f(x) με F(1)= -3. 
Δ1. Να δείξετε ότι η εξίσωση g(x)=0 έχει ακριβώς μια ρίζα, έστω r.      (Μονάδες 4) 
Δ2.  Να μελετήσετε την F ως προς την κυρτότητα και τα σημεία καμπής.    (Μονάδες 6) 

Δ3.  Να δείξετε ότι 0
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xf , 0x , όπου r ο αριθμός που ορίζεται στο ερώτημα Δ1. 

            (Μονάδες 6) 

Δ4. Θεωρούμε τις συναρτήσεις 
x

xf
1

1)(1 −= , x>0,  xxxF ln)(1 −= , x>0  και 2ln).()( 1 −= xxFxG , 

x>0. Να δείξετε ότι η F1 είναι μια παράγουσα της f1 (1 μονάδα). Να υπολογίσετε την G΄(x) (1 μονάδα) και με τη 
βοήθεια της G΄ να βρείτε την F.         (Μονάδες 9) 

Να  έχετε  επιτυχία!! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 










